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ГОЛОВНА НОВИНИ КРИМІНАЛ СУСПІЛЬСТВО ПОЛІТИКА ЕКОНОМІКА ЗА КОРДОНОМ ІСТОРІЯ РЕПОРТАЖІ КОЛОНКИ

День бабака в
Кловському палаці
або як очільник
суддівської мафії
намагається обнулити
власну історію через

Квітневе фаєр-шоу
на російських НПЗ та
фінальний акорд
міфу про
непереможну країну-
бензоколонку

Українське море
Туапсе та як сто років
тому Чорноморська
губернія тікала від
російського хаосу в
УНР

"Мене обложили менти. Живим я не дамся".
Репортаж із Черкащини, де ветеран
розстріляв чотирьох поліцейських
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 27 січня в селі Нехворощ поряд із містом Корсунь-Шевченківський на Черкащині
поліцейські прийшли з обшуком до ветерана Сергія Русінова на позивний “Шаман”.
Слідчі дії відбувалися у справі про підрив машини місцевого депутата.
Шаман не пустив поліцейських до себе, а потім озброївся, непомітно втік та сховався в
лісі неподалік. Невдовзі він застрелив чотирьох правоохоронців і поранив ще одного.
Зрештою, під час затримання його самого вбили спецназівці. У відповідь ветеранські
організації звинуватили поліцію, що ті діяли непрофесійно й спровокували їхнього
побратима на таку поведінку. Вони влаштували протести за відставку начальника
поліції області — і їхню вимогу виконали. Аби розібратися в тому, що сталося,
Суспільне побувало в Корсунь-Шевченківському районі. У репортажі ми розповідаємо,
з яких причин поліцейські прийшли до Русінова, чому він так агресивно відреагував і
яку суспільну напругу все це створило.

“Я відчувала, що щось страшне станеться”
Рано-вранці 27 січня у жительки Корсунь-Шевченківського Наталії Ліневич задзвонив
телефон. Виклик був від її 59-річного брата Сергія Русінова. Він воював в АТО та під час
повномасштабної війни. У 2024-му демобілізувався за станом здоров’я й жив у селі
Нехворощ, за 20 кілометрів від центру громади.
“Він сказав: “Мене обложили менти. Я живим не дамся”, — згадує Наталія в розмові з
Суспільним.
Вона не зрозуміла, що має на увазі брат, розхвилювалася й подзвонила своєму
чоловікові. На її прохання той узяв двох друзів і вирушив у Нехворощ. Туди ж поїхали
побратими Сергія з ветеранської спілки “Корсунь-Шевченківська Січ”, членом якої був
Русінов.
“Мене з собою не взяли. Мені сон поганий наснився. Я відчувала, що щось страшне
станеться. Так і сталось. Жінки завжди відчувають краще”, — зітхає Наталія.
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Сестра Сергія Русінова Наталія та його син Олександр вдома в Наталії у Корсунь-
Шевченківському. Суспільне Новини/Олександр Магула

Архівне фото Сергія Русінова з сімейного альбому рідних ветерана. Суспільне
Новини/Олександр Магула

Коли друзі Русінова приїхали в Нехворощ, біля його хати стояли чотири поліцейські
автівки зі слідчою, дільничними та спецпризначенцями. Правоохоронці повідомили їх,
що приїхали обшукувати будинок у справі про замах на вбивство депутата Корсунь-
Шевченківської міськради Віталія Сторожука. За місяць до цього, 24 грудня, той
повідомив, що хтось підірвав його автомобіль, коли він був за кермом. Депутат уцілів.
Поліцейські сказали побратимам Русінова, що той відмовився пускати їх до будинку й
зачинився всередині. Згодом вони побачили в нього автомат. Правоохоронці
попередили ветеранів, що планують штурмувати хату.

Читайте також: Розстріл поліцейських на Черкащині: вбивця був
фронтовиком-героєм, на якого керівництво місцевої поліції "повісило"
вдаваний замах на вбивство депутата-покидька
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Після демобілізації у 2024-му Русінов жив у селі Нехворощ неподалік Корсунь-
Шевченківського. Суспільне Новини/Олександр Магула

Серед присутніх був близький друг Русінова — ветеран АТО на позивний “Артист”. Він
умовив поліцейських не йти на штурм і сам вирушив на перемовини з побратимом.
“Я зняв куртку, щоб було видно, що я без нічого. Зайшов, окликнув свій позивний, його
позивний. Декілька разів обійшов будинок. Там навіть фіранка не ворухнулась”, —
згадує Артист у розмові із Суспільним.
Він зрозумів, що Русінов пішов, про що повідомив поліцейських. Правоохоронці
вирішили виламувати двері й обшукувати будинок без господаря. Ветерани
наполягли, аби це відбувалося за присутності понятих. Дільничні Володимир Шпак та
Олександр Бойко сіли в автівку й поїхали за понятими в сусіднє село. Далеко вони не
заїхали.

Будинок та подвірʼя Сергія Русінова в Нехворощі. Суспільне Новини/Олександр Магула
 

“Ти зі мною поводився по-людськи, живи”
Приблизно за 500 метрів від хати Русінова на оточеній сосновим лісом дорозі
лейтенант Шпак почув, що хтось стріляє. “Я відразу пригнувся під панель автомобіля,
потім ще лунали багато пострілів. Сказав напарнику: “Давай швидше, поїхали!”. Але
потім зрозумів, що ми вже з’їхали з дороги [на узбіччя]”, — згадує поліцейський у
розмові з Суспільне Черкаси.
Куля влучила в його напарника, а Шпак вибіг з автівки в пошуках укриття. Він чув
постріли й раптом відчув різкий біль — як з’ясувалося згодом, куля роздробила
стегнову кістку й розірвала артерію. Шпак побачив, що до нього наближається Русінов
з автоматом. Дільничний добре його знав: вони не раз спілкувалися і, як каже
лейтенант, навіть “дискутували про законодавство”.
“Я почав кричати: “Серьога, це я, дільничний”. Він мене впізнав і крикнув щось типу:
“Чого ви сюди приїхали?”. “Щоб з тобою поговорити”. А він каже: “Ти завжди зі мною
поводився по-людськи, живи”. Розвернувся й пішов”, — розповідає Шпак.
Дорогою проїжджала автівка, водієм виявився місцевий лісник, теж знайомий
дільничного. Він зняв із себе ремінь і затягнув на нозі Шпака, щоб зупинити кровотечу.
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Поліцейський офіцер громади Олександр Шпак, який отримав поранення під час
перестрілки в селі Нехворощ на Корсунщині. Зараз він відновлюється після операції в

лікарні. Суспільне Черкаси/Дарія Шевченко
Далі, як повідомило Суспільне Черкаси джерело в правоохоронних органах, на звуки
пострілів побігли троє спецпризначенців. Почалася перестрілка, під час якої Русінов їх
застрелив. За 10 хвилин на місце приїхали бійці КОРД — підрозділу, який поліція
використовує в надзвичайних ситуаціях. Його бійці вбили Русінова.
Загалом ветеран встиг застрелити чотирьох поліцейських: 37-річного дільничного
Володимира Бойка, який їхав разом зі Шпаком в автівці, заступників командира роти
особливого призначення 41-річного Олександра Флорінського та 36 річного Сергія
Сафронова, а також 22-річного оперуповноваженого Дениса Половинку. Перші троє, як
і Русінов, брали участь в АТО, а Флорінський та Сафронов — ще й у повномасштабній
війні.

Дорога в сосновому лісі неподалік Нехвороща, де Русінов застрелив чотирьох
поліцейських. Троє з них, як і сам Сергій, раніше воювали на фронті. Суспільне

Новини/Олександр Магула

“Лють була така, наче ми не люди”
Після перестрілки поліція перекрила виїзд із села. Брат дружини Русінова Володимир
разом із друзями хотів виїхати на Корсунь, поліцейський намагався зупинити їхню
машину, але вони не зробили цього вчасно. До них підбігли спецпризначенці, силою
витягли з автівки та повалили на сніг.
“Ми з хлопцями пролежали годину точно, руки нам позаламували. Трохи надавали
мені за те, що я нібито чинив спротив. Хоча який спротив?! У них така лють була, наче
ми не люди, а злочинці”, — обурюється Володимир.
Поліцейські відвезли його з друзями у відділок, тоді обшукали його будинок та
вилучили смартфон.
“Обшук із такою злістю вони проводили, шухляди виривали. Не знаю, чому. Можливо
тому, що їхніх поліцейських знищили, а дружина — це його сестра. Але ми тут до
чого?” — скаржиться чоловік

НОВИНИ ПАРТНЕРІВ

РЕКЛАМА
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Свояк Сергія Русінова Володимир у Корсунь-Шевченківському. Суспільне
Новини/Олександр Магула

Обшукали поліцейські й будинок самого Русінова. У пресрелізі вони вказали, що
знайшли там “схрон зброї, боєприпаси, гранати, набої та близько чотирьох кілограмів
наркотичної речовини”, не уточнивши, якої саме. Початково поліція плутано пояснила,
чому вони взагалі приїхали до Русінова. Начальник обласного управління Олег
Гудима заявив, що він був підозрюваним у замаху на вбивство депутата Сторожука.
Але в пресрелізі поліція вказала, що в той день лише планувала “встановити
причетність Русінова до тяжкого злочину”.
Невдовзі свою версію у фейсбуці висунув колишній секретар Черкаської міськради від
націоналістичної партії “Свобода”, військовий та знайомий Русінова Ярослав Нищик.
Він написав: поліція запідозрила чоловіка, тому що він мав “особистий та майновий
конфлікт із депутатом з неоднозначною репутацією Сторожуком”. Нищик засудив
убивство поліцейських, але поклав відповідальність за це не лише на Русінова, а й на
керівника поліції області. На його думку, його підлеглі “недбало спланували операцію”
та необґрунтовано й занадто жорстоко прирівняли підпал машини депутата до замаху
на вбивство.
Пост Нищика завірусився й отримав понад чотири тисячі поширень. Невдовзі
ветеранські спілки області почали протестувати на підтримку Русінова та відставку
начальника поліції.

Читайте також: Ветерани на мітингу у Черкасах вимагали покарання
винних у вбивстві Сергія Русінова та поліцейських і видачі тіла
побратима сім'ї для гідного поховання (ФОТО)

“Участь у всьому, що наперекір ворогу”
Корсунь-Шевченківський — невелике місто на річці Рось у географічному центрі
України з багатою історією: так, колись тут був один із найбільших осередків козацтва,
в розпорядженні яких був навіть замок, активними були гайдамаки. Кілька разів місто
спустошували — монголо-татари, поляки чи росіяни. Зараз у 20-тисячному місті, як
стверджують місцеві, усі одне одного знають. Русінов тут виріс, мав двох синів від
різних шлюбів, а в 1996-му переїхав у Нехворощ — ближче до природи й подалі від
міської метушні.
“Він був відлюдником взагалі, не любив соціум”, — розповідає Суспільному його
близький друг Андрій Зозуля на позивний “Артист”. У Зозулі глибокий сумний погляд,
акуратна борідка з сивиною та козацький чуб.
Із Сергієм він познайомився під час Майдану, з яким у Корсуні була пов’язана гучна
подія. 20 лютого 2014 року місцеві розтрощили в себе на блокпості автобуси
антимайданівців, які поверталися з Києва до Криму, та побили тих, хто в них їхав.
Пізніше Путін стверджував, що саме ця подія підштовхнула його до анексії півострова.
Артист каже, що Русінов був одним із перших, хто зупиняв ці автобуси.
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Близький друг друг та побратим Русінова Андрій Зозуля, позивний “Артист”. Суспільне
Новини/Олександр Магула

Після Майдану вони обидва пішли добровольцями в АТО, потрапили до одного
навчального центру й стали саперами. Зозулю прозвали Артистом, бо він тоді
працював у місцевому ансамблі народного танцю “Рось”. А Русінову він придумав
позивний “Шаман”.
“Він займався лікарськими травами, у нього дуже багато книг про це. Постійно
якісь кровохльобки збирав по болотах. Добре знав, де що росте. Він стільки пацанів
витягував. На війні через зміну клімату та води у когось проблеми зі шлунком, у когось
із головою. Він буквально якусь травичку дає, чайок запарив, вони попили — і все.
Люди оживали”, — каже Артист. Він припускає, що саме лікарські трави поліцейські
помилково сприйняли за наркотики, хоча не заперечує, що серед них міг бути і
канабіс.
Шаман був рідновіром. Це напрям у язичництві, прихильники якого відновлюють
слов’янські вірування, шанують природу й давніх богів. “Водночас російські церкви він
допомагав віджимати [на користь Православної церкви України]. І я так само, хоч теж
рідновір. Але у всьому, що наперекір ворогу, ми беремо активну участь”, — усміхається
Артист.

“У стресових ситуаціях щось перемикається”
Згодом Артист і Шаман демобілізувались і повернулися на Корсунщину. Після
повномасштабного вторгнення Русінов знову пішов добровольцем, потрапив у 118-ту
бригаду тероборони. Обидва сини Шамана теж пішли воювати. У 2024-му після
поранень та контузій Русінов пішов зі служби. Останніми роками разом зі свояком він
працював на пилорамі та вирощував полуницю на продаж.
“Хлопці жартували, що в нього на ділянці було місце сили. Приїжджали побратими з
Харківщини, з Вінниці, з Умані, з Києва — з усіх усюд до нього стікалися. Проводили
час, шашлики смажили. Він любив це, для своїх був дуже відкритою та гостинною
людиною”, — каже Артист, показуючи величезне подвір’я Шамана.
Під численними соснами тут багато столиків і лавок, перероблених із палетів. Поряд —
чотири ставки, які Русінов викопав самостійно. В одному з них кахкають качки. За
словами Артиста, Шаман їх ніколи не забивав і тримав лише для яєць.

Альтанка на подвірʼї ветерана. Суспільне Новини/Олександр Магула



Опудало у військовій шапці-“мазепинці” на городі Русінова. Суспільне
Новини/Олександр Магула

На запитання, звідки в Русінова арсенал зброї, Артист мовчки знизує плечима. Так
само він не знає, чому поліцейські прийшли до Шамана у справі про підрив машини
депутата Сторожука. Останнього Артист не любить і вважає, що насправді той спалив
собі машину сам, а потім дав свідчення на тих, хто йому не подобається.
“Ми після підпалу [з Шаманом] обговорювали, що так не робиться, ще й сміялися з
цього. Ми, двоє професійних саперів, розуміємо, що якщо тебе хочуть знищити, можна
стовідсотково зробити так, щоб об’єкт було знищено, а не налякано”, — вважає
Артист.
Він припускає, що Шаман так агресивно відреагував на візит поліцейських, оскільки не
довіряв владі й боявся, що на нього повісять підпал машини. Також, на думку
ветерана, дався взнаки військовий досвід.
“Нас держава навчила знищувати ворога. Вона дала нам усе, щоб ми вміли це робити
якісно, кожен за своєю спеціальністю. Ми повертаємось сюди з цим багажем знань. І,
коли стаються стресові ситуації, всередині щось перемикається й ми вже мислимо як
військові, зовсім по-іншому”, — каже Артист.
Він зауважує, що не виправдовує Шамана, але вважає, що трагедії можна було
запобігти. “Я не підтримую його дії, це вбивство, — зітхає він. — Але якби ми приїхали
на пів години раніше, або якби з нами сконтактували заздалегідь, [усе було б інакше]”.

Качки з домашнього господарства Шамана. Цей позивний загиблому дали в часи АТО.
Він збирав лікарські трави й був рідновіром. Суспільне Новини/Олександр Магула

“Депутат, незручний для багатьох”
Депутат Віталій Сторожук, машину якого підірвали, — один із найвпливовіших людей в
Корсуні. З 2000 року він жив у Чехії, де мав бізнес у сфері будівництва, а в 2019-му
повернувся в рідне місто й обрався в міськраду від Радикальної партії Олега Ляшка.
Згодом створив там групу з 18 депутатів “Майбутнє місту”, яка становила більшість і
завела у виконком свого секретаря. Невдовзі міськрада достроково припинила
повноваження міського голови, з яким Сторожук конфліктував. Повноваження мера
перейшли до секретаря, соратника депутата. Але згодом Сторожук розсварився і з
ним.
У 2021 році в мережі з’явилася стаття про те, що Сторожук у 2011-му брав участь у
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прокремлівському таборі “Селігер” у Росії. Сам він наполягає, що це брехня та вкид,
який замовив мер. На фото, де, на думку авторів статті, Сторожук слухає виступ
Путіна, дійсно майже не видно обличчя. Але частина корсунців вірить, що це правда і
вважає Сторожука проросійським.
Підрив його автівки стався 24 грудня. О 16:00 він приїхав на Святвечір до батьків
дружини та залишив свою Audi Q7 на паркувальному майданчику біля будинку. О 22-й
депутат повернувся в авто.
“Починаю розворот і відбувається вибух. Я відчув поштовх у ноги. Потім відразу
зателефонував на 102, не виходячи з цього автомобіля”, — розповідає він Суспільному.
Далі, за його словами, він зрозумів, що машина горить. Депутат вибіг із неї, викинув
звідти, що встиг, викликав пожежників і почав стрімити пожежу в фейсбуці. Саме
через те, що він так виставив це напоказ, Артист та ще частина корсунців вирішила,
що депутат спалив автівку сам. Сторожук це заперечує.
“Ринкова вартість цього автомобіля 40-50 тисяч доларів. Краще б я сюди в якості піару
чотири рази Могилевську привіз або два рази “Океан Ельзи”, — каже він.

Читайте також: На Черкащині призначено нового керівника поліції

Депутат Корсунь-Шевченківської міськради Віталій Сторожук (ліворуч) із помічником
та їхнім знайомим ветераном. Суспільне Новини/Олександр Магула

За словами депутата, навіть слідчі запідозрили, що машину міг підірвати він. Щоб
довести протилежне, він дав свідчення під детектором брехні.
“Попередньо встановлено, що [на дно машини встановили] вибуховий пристрій,
найімовірніше, ВОГ-25, перероблений в хаттабку. Було вставлено запал від гранати й
була намотка до колеса, яка й спрацювала механічно”, — розповідає депутат.
За його словами, уламки пошкодили лише задню частину салону й тому Сторожук не
постраждав. Депутат упевнений, що підрив стався через його діяльність у міськраді й
підозрює своїх опонентів серед місцевих депутатів, чиновників та бізнесменів. 27 січня
обшуки відбулися не лише в Шамана, а й у ще 11 людей, із якими колись конфліктував
Сторожук. Поліцейські завітали навіть до колишнього міського голови та секретаря
виконкому, який виконує обов’язки мера. Водночас Сторожук стверджує, що не
вказував слідству на Русінова й ніколи з ним не конфліктував. Ба більше, його
помічник близько товаришував із Шаманом. Коли до нього прийшли з обшуком, Русінов
одразу подзвонив і йому також.
“Навіть зараз я не можу включити його до списку людей, яких підозрюю, тому що мені
незрозумілий мотив. Я для себе це аналізував, і я його не знайшов”, — каже Сторожук.
Сестра та син Русінова підтвердили Суспільному, що він дійсно ніколи не скаржився на
конфлікти з депутатом.
“Коли йому машину підірвали, я в нього запитав, чи знає він цю людину. Він відповів:
“Так, знаю. Я навіть розумію, хто це міг зробити. Але він така людина: депутат,
незручний для багатьох”, — переказує розмову син Русінова Олександр.

Поле за “Вітряком”
При виїзді з Корсуня над трасою височить величезний бутафорський дерев’яний млин,
встановлений на даху готелю-ресторану “Вітряк”. За ним — велике поле, вкрите
снігом. Після стрілянини мережею почали ширитись чутки про те, що саме через цю
землю між Русіновим та Сторожуком стався конфлікт.
У листопаді Шаман отримав в оренду від міськради 60 соток, розташовані на цьому
полі, і згодом передав їх у суборенду компанії, яка належать фермерам Олександру та
Віталію Кириченкам — депутатам із групи Сторожука. За чутками, Сторожук тиснув на
Русінова, аби той віддав землю.
Депутат це заперечує. Він каже, що у 2024 році міськрада повернула це поле у
власність міста й він на сесії запропонував віддати його військовим під городи. За
його словами, це підтримала ветеранська спілка “Корсунь-Шевченківська Січ”, до якої
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входив Русінов. Згодом її члени отримали ділянки під городи в оренду на 49 років. І
спілка домовилась, аби вони передали ці клаптики в суборенду фермерам Кириченкам
за 5 тисяч гривень кожному на рік. Така схема — поширена практика в аграрних
регіонах. Сторожук стверджує, що не мав до цих домовленостей жодного стосунку.

Поле в Корсунь-Шевченківському районі, де члени ветеранської спілки “Корсунь-
Шевченківська Січ” отримали ділянки під городи. Суспільне Новини/Олександр Магула
Керівник спілки Валерій Мотуз підтвердив, що так усе й було, хоча й дуже не любить
Сторожука: у них особистий конфлікт. Вони живуть в одному будинку, і, як стверджує
ветеран, поки він воював, депутат перебудував парковку й позбавив його місця.
“Я не можу з цією людиною спілкуватися, мне просто рве. Я йому кажу: “Ти до мене не
підходь, тому що це все закінчиться плачевно”, — каже Мотуз у розмові з Суспільним.
Водночас він визнає, що віддати поле військовим дійсно запропонував саме Сторожук.
Спілка ж допомагала своїм членам оформити городи, а потім домовилася з фермером,
щоб передати їх на 40 років у суборенду. За словами Мотуза, підписати договори
домовились усі, крім Русінова. Його не влаштовував надто довгий термін суборенди.
“Він казав: “Валєра, ти розумієш, мені вже 59 років. Мене все влаштовує, але я готовий
підписати договір лише на рік і щороку продовжувати”, — переказує їхню розмову
Мотуз.
За його словами, він вмовляв Шамана віддати ділянку хоча б на сім років. Зрештою,
вони зійшлися на трьох роках і Русінов підписав договір.
Судячи зі слів Мотуза, суперечка щодо землі в Шамана була не зі Сторожуком, а з
власною спілкою. Зрештою, Суспільне не знайшло підтверджень тому, що Шаман
колись конфліктував з депутатом.
Поліція не пояснює, чому прийшла до Русінова з обшуком, посилаючись на таємницю
слідства. Сторожук припускає: причиною було те, що вони дізнались про арсенал зброї
вдома в Шамана.
“Можливо, така його реакція [на обшук] була викликана тим, що, людина розуміла, що
в нього є в хаті. Розуміла, що це кримінал, що це не умовний, а стопроцентний строк.
Він аналізував собі цю історію: сяду в тюрму, нічого не зробив, прийшла поліція, зараз
на мене ще й справу Сторожука повісять. Ну, а далі мені складно аналізувати, що
відбувається з людиною, коли в неї стається запаморочення”, — каже депутат.

Відділок поліції в Корсунь-Шевченківському. Суспільне Новини/Олександр Магула



“Влада заказала, а поліція виконала”
На острові посеред річки Рось при в’їзді до Корсуня всіх зустрічає “Росич” —
величезний пам’ятник воїна зі щитом та списом. На обшарпаній будівлі навпроти нього
висить рекламний банер “Корсунь-Шевченківської Січі” з груповим фото ветеранів і
слоганом “Разом ми сила!”. В центрі світлини — лідер спілки Валерій Мотуз.
Раніше він працював реєстратором у Держгеокадастрі — відомстві, що займається
земельними питаннями. В 2022 році пішов на фронт добровольцем, потрапив до тієї ж
188-ї бригади тероборони, що й Шаман, і повернувся в Корсунь через два роки після
численних поранень на Донбасі.
“Моєю першою метою було створити якусь ветеранську організацію. Знайшов пару
таких же ветеранів-інвалідів війни, обговорили цю ситуацію. І почали підтягувати всіх
хлопців, які верталися”, — розповідає Мотуз, енергійний бородань середніх років. З-під
рукава тактичної куртки у нього виглядає татуювання янгола з автоматом у руках.

Лідер ветеранської спілки “Корсунь-Шевченківська Січ” Валерій Мотуз (праворуч) із
побратимом. Суспільне Новини/Олександр Магула

27 січня Мотуз теж був біля будинку Шамана разом з Артистом. Він також вважає, що
поліція спровокувала їхнього побратима на таку реакцію.
“Те, що до ветерана прийшли з обшуком — це вже конфлікт. Ну, як так можна? Є ж
процедура. Можна ж взяти адвоката, психолога, викликати людину за повісткою,
запросити, поспілкуватися. Якщо є якісь матеріали для обвинувачення, то можна його
там на місці “закривати”. А ви просто нахабно прийшли з обшуками до військового,
який віддав частину свого здоров’я, в якого сини воюють. А він ще й до всіх цих
структур неоднозначно ставився”, — каже Мотуз.
Він та інші лідери “Січі” вважають, що слідство має з’ясувати, хто допустив таку
ситуацію. Через кілька днів у сусідньому місті Сміла з’їхались представники 14
ветеранських спілок Черкащини й сформулювали вимоги до влади: розслідувати те,
що сталося та звільнити керівника обласної поліції. 1 лютого вони влаштували
автопробіг та мітинг у Черкасах.
“У нашому суспільстві сталася трагедія. Тут, всередині серця України, вбито нашого
побратима Сергія. Так, дійсно вбито. Влада заказала, а поліція виконала. Якщо ми,
хлопці, сьогодні проковтнемо цю подію, наступними будемо ми. Це свавілля, яке
витворяє на сьогоднішній день влада, не можна вже замовчувати”, — звернувся до
мітингарів один з організаторів мітингу, Олег Слободяник із міста Шпола.



Ветеран і голова місцевої ветеранської спілки Валерій Мотуз показує свої
татуювання. Суспільне Новини/Олександр Магула

Поки тривали протести, поранений Шаманом дільничний Шпак відновлювався в
лікарні. Він не погоджується з мітингарями й всю вину покладає на Русінова.
“Є присяга, як у поліцейських, так і військових. Там написано: неухильно
дотримуватись Конституції, правильно? У ній сказано, що життя й здоров’я людини є
найвищою соціальною цінністю, держава це гарантує, — розмірковує він на
лікарняному ліжку — І якщо людина свідомо забирає на себе повноваження судді й
Бога забирати чуже життя, то після цього взагалі втрачається розуміння, чи це
ветеран. Повага до ветеранів є безмежною. Це люди, які не шкодували свого здоров’я,
щоб зберегти державу. Але коли особа просто плює на самі закони держави, вчиняє
вбивство чотирьох людей… Це особливо тяжкий злочин. І жоден конфлікт, жоден
обшук не дає права нікому забирати чуже життя”.

Читайте також: Ветеран проти системи: чому спроба обшуку у
прийшовшого з війни чоловіка перетворилася на бійню

Холодноярівські отамани
Спочатку влада ігнорувала протести ветеранів. Але 3 лютого керівництво Нацполіції та
обладміністрації покликало їхніх представників на зустріч та поділилося проміжними
результатами слідства. Того ж дня начальник обласної поліції Гудима заявив про
призупинення повноважень, “щоб забезпечити об’єктивність і довіру до результатів
розслідування”. Але ветерани наполягали на його остаточній відставці й погрожували
новими протестами.
“Ми казали: завтра запишемо нове відео і вся Україна буде в Черкасах. Щоб ви
розуміли, у наші групі вже писали: “Хлопці, навколишні райони вже їдуть, тисячу
людей треба розмістити”, — згадує Мотуз.

Плакат ветеранської спілки “Корсунь-Шевченківська Січ”, членом якої був і Русінов. На
фото він в центрі у нижньому ряду. Суспільне Новини/Олександр Магула

6 лютого голова Нацполіції Вигівський таки звільнив Гудиму й призначив нового
начальника — Ярослава Меженова, який до цього керував управлінням у Донецькій
області.
Під тиском ветеранів Державне бюро розслідувань відкрило справу про можливі
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https://suspilne.media/amp/cherkasy/1228461-kerivnik-policii-cerkasini-oleg-gudima-pripiniv-vikonanna-sluzbovih-obovazkiv/
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порушення з боку поліції під час подій 27 січня за статтями “перевищення
повноважень” та “службова недбалість”. ДБР та прокуратура не
прокоментували Суспільному перебіг слідства. Валерій Мотуз каже, що ветерани
стежитимуть за розслідуванням. Нещодавно ветеранські спілки Черкащини заявили
про створення спільної “Організації об’єднаних націоналістів “Холодноярівські
отамани”.
“Як сказав керівник спілки зі Шполи, ми довго розкачувались, довго думали про це
об’єднання. А оцей випадок із Шаманом дав нам іскорку, яка нас запалила. Ми кинули
всі справи й об’єдналися заради всього цього”, — каже Мотуз.
20 лютого новий начальник поліції Черкащини Ярослав Меженний зібрав ветеранські
спілки на відкриту зустріч. Він запропонував їм протягом двох тижнів обрати
представника, який стане його помічником із ветеранської політики. За його словами,
він буде в штаті поліції, отримувати зарплату, “відвідувати всі наради, аби розуміти які
є питання й чим треба допомогти”. Власну оцінку січневій стрілянині Меженний
вирішив не давати.
“Триває службове розслідування. ДБР проводить процесуальні дії. Але коли вони
будуть закінчені, ми від “а” до “я” розберемо чинники, через що це трапилося, —
пообіцяв він із трибуни. — Для чого ми хочемо налагодити комунікацію? Щоб таких
трагічних випадків більше не було”.

Краєвид на Корсунь-Шевченківський. Суспільне Новини/Олександр Магула

Розібрана автівка в одному із районів міста. Суспільне Новини/Олександр Магула
—
Олексій Арунян, Олександр Магула; опубліковано у виданні СУСПІЛЬНЕ

Читайте також: 

Луценко: Трагедія на Черкащині - замовчування замість розслідування
На Черкащині призначено нового керівника поліції
"FPV-дрон – це найкращий спосіб для злочинців, щоб когось ліквідувати",
тому законом передбачать обов’язкову реєстрацію БпЛА - Вигівський
Вбивство поліцейських: до перемовин зі стрільцем запрошували ветеранів
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